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PRUEBA A 

1. A partir de una muestra de 225 parados, se estima que un intervalo de confianza para la prestación social

media que reciben está entre 407,72 y 442,28 euros (ambos incluidos). Suponiendo hipótesis de normalidad,

con una desviación típica de 90 euros:

a) ¿Cuál es la media muestral obtenida?

b) ¿Cuál es el nivel de confianza utilizado?

c) Usando la estimación puntual de la prestación social media obtenida en el apartado a), ¿cuál es la

probabilidad de que la media de la prestación social de 25 parados sea mayor o igual que 430 euros?

Solución 

a) Intervalo:

[407,72, 442,28] 
Media muestral: 

�̅� =
407,72 +  442,28

2
= 425 𝑒𝑢𝑟𝑜𝑠 

b) 

 𝑧𝛼

2

𝜎

√𝑛
= 𝑧𝛼

2

90

√225
= 17,28; 𝑧𝛼

2
= 2,88, 𝛼 = 0,004. El nivel de confianza es del 99,6%. 

c) �̅�~𝑁 (425,
90

√25
) = 𝑁(425, 18) 

𝑝(�̅� ≥ 430) = 𝑝 (𝑍 ≥
5

18
) = 𝑝(𝑍 ≥ 0.2778) = 0,3906 

2. Una empresa fabrica altavoces para equipos de cine en casa en tres factorías situadas en Japón, Alemania

y España. Estos altavoces son de 4 tipos: central, delanteros, efectos y “subwoofer”. En Japón se fabrican

altavoces de los 4 tipos siendo idéntica la cantidad de cada uno. En Alemania sólo se fabrican los

“subwoofer” y de efectos, siendo la producción de los de efectos doble que los otros. En España se fabrican

todos menos el “subwoofer”, con idéntica producción de cada tipo. Finalmente, también sabemos que la

producción de la fábrica de Japón es doble que la de Alemania, y ésta coincide con la española.

a) Construir el árbol de probabilidades.

b) Elegido, al azar un altavoz fabricado por esta empresa, ¿cuál es la probabilidad de que sea un altavoz

central?

c) Si compramos un altavoz central de esta empresa, ¿cuál es la probabilidad de que haya sido fabricado

en España?

Solución 

a) 

- Cada alumno debe elegir sólo una de las pruebas (A o B).

- Cada una de las preguntas tiene una puntuación máxima de 2,5 puntos.



b) 

𝑃(𝐶) =  𝑃(𝐶/𝐽) · 𝑃(𝐽)  +  𝑃(𝐶/𝐴) · 𝑃(𝐴)  +  𝑃(𝐶/𝐸) · 𝑃(𝐸)  = 

0,25 ·  0,5 +  0 ·  0,25 +  0,33 ·  0,25 =  0,2075 

c) 

𝑃(𝐸/𝐶)  =  
𝑃(𝐶

𝐸⁄ ) · 𝑃(𝐸)

𝑃(𝐶)
=  

0,33 · 0,25

0,2075
 =  0,3976 

3. Durante los últimos 5 años, el beneficio de una empresa, en cientos de miles de euros, viene dado por la

función:

𝑏(𝑡) = {

2𝑡, 𝑡 ∈ [0,3] 

6 −
(𝑡 − 3)2

2
, 𝑡 ∈ ]3,5]

 siendo 𝑡 el tiempo en años. Justificando la respuesta: 

a) ¿Cuándo ha crecido y ha decrecido 𝑏(𝑡)?

b) En su caso, determinar cuándo se observan los máximos y mínimos locales de 𝑏(𝑡), así como los

correspondientes valores.

c) ¿Cuándo el beneficio fue igual a 500000 euros?

Solución 

a) En [0,3], 𝑏(𝑡)  es una recta de pendiente 2 y en ]3,5] la derivada 𝑏′(𝑡) = −(𝑡 − 3) < 0. En

consecuencia,  ha crecido para 0 ≤ 𝑡 < 3 y decrecido cuando 3 < 𝑡 ≤ 5.
b) Los mínimos locales se detectan en 𝑡 = 0 y en 𝑡 = 5. Los correspondientes valores son 0 y 400000 euros.

𝑏(𝑡) alcanza un máximo cuando 𝑡 = 3 y el valor máximo es igual a 600000 euros.

c) Si 𝑏(𝑡) = 5, entonces 𝑡 = 2,5 o 𝑡 = 3 + √2 = 4,414213562 𝑎ñ𝑜𝑠.

4. Una guagua de Madrid a París ofrece hasta 90 plazas de dos tipos: A (al precio de 65€ y con 30 kgr. de

equipaje), y B (al precio de 95 € y con 50 kgr. de equipaje). Si la guagua admite hasta 3000 Kg. de equipaje

y se quiere maximizar el ingreso total por la venta de plazas:

a) Formular el correspondiente problema de programación lineal y representar la región factible.

b) ¿Cuántas plazas de cada tipo determinan la solución óptima? ¿Cuál es el ingreso total óptimo?

Solución 

Altavoces

Japón (J) 0,5

Central (C) 0,25

Delanteros (D) 0,25

Efectos (E) 0,25

Subwoofer (S) 0,25

Alemania (A) 0,25

Central (C) 0

Delanteros (D) 0

Efectos (E) 0,67

Subwoofer (S) 0,33

España (E) 0,25

Central (C) 0,33

Delanteros (D) 0,33

Efectos (E) 0,33

Subwoofer (s) 0



Número de plazas tipo A: 𝑥 

Número de plazas tipo B: 𝑦 

La función objetivo es 𝑧 =  65𝑥 +  95𝑦 

𝑥 ≥ 0
𝑦 ≥ 0

𝑥 + 𝑦 ≤ 90
30𝑥 + 50𝑦 ≤ 3000

Los vértices de la región factible son: 

(0,0), (0,60), (90,0) y (75,15) 

Calculamos el valor de la función objetivo para cada uno de los vértices: 

(0,0), 𝑧 =  0€ 

(0,60) 𝑧 =  5700€ 

(90,0) 𝑧 = 5850€ 

(75,15)  𝑧 =  6300€ 

Como queremos maximizar el precio, la compañía debería ofrecer 75 plazas A y 15 plazas B. 




